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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 11 dias de 
Setembro de 2020 (dois mil e vinte), às 10:00 horas, por 
VIDEOCONFERÊNCIA em virtude das medidas de prevenção e combate à 
pandemia causada pelo COVID-19 estabelecidas pelo Decreto n. 014/2020 - 
GPMU, de 02 de Abril de 2020. Havendo o número legal e regimental, sob a 
proteção de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando 
todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Ibamar 
Costa. Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal 
dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA VIRTUAL NESTA SESSÃO: 
Oséas Monthalggan Fernandes Costa – MDB; Lamark Lislley Pereira de 
Carvalho – MDB; Ibamar Costa e Silva – PL; Aisamaque Dalyton Fagundes 
Conceição – PT; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Gineton da Costa e 
Silva – MDB. PRESENÇA(S) CONFIRMADA(S) NO DECORRER DA SESSÃO: 
Carlos Alberto Costa de Medeiros – PSC. AUSÊNCIA REGISTRADA E 
JUSTIFICADA: Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos 
– PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA 
ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 5ª Sessão 
Ordinária realizada em 04/09/2020: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 
seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 
Projeto de Lei n.º 014/2020 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 
Estima a receita e fixa despesa do município para o exercício financeiro de 2021 
e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 045/2020 de Autoria do Ver. 
Monthalggan Fernandes: Cria o Conselho Municipal da Pessoa com 
Deficiência, regulamenta a Política de Atendimento à Pessoa com Deficiência, 
Institui a Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência e dá 
outras providências. Requerimento n.º 390/2020 de Autoria do Ver. Ibamar 
Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas cabíveis com a finalidade de promover estudo técnico e 
implantação de plano municipal de regularização fundiária na zona urbana do 
município de Upanema, em razão da expressiva quantidade de imóveis 
residências e comerciais sem escritura pública. A seguir, foi passado ao 
HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra o VER. 
LAMARK CARVALHO que fez registro dos internautas, onde solicitaram o 
controle de animais nas ruas, sendo esta uma discussão antiga nesta Casa. 
Cobrou do executivo maior responsabilidade com o setor por traz da Rua João 
Cornélio, que está com muito mato, esgoto e sujeira, solicitando que o secretário 
possa ver o que pode ser feito no local, pois está prejudicando os moradores. 
Disse que foi indagado por um internauta acerca da visita a garagem municipal 
para saber como está a estrutura dos veículos, se disponibilizando em oficiar o 
município para realizar a referida visita. Disse que recebeu convites para fazer a 
sessão da zona rural, mas não teve como ir hoje, pois terá que fazer uma viagem 
de motivo pessoal, logo mais. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON 
COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a sessão. Disse que 
passou por uma estrada que está recebendo o serviço de recuperação e 
constatou que a estrada está ficando pior, diante da falta de material. Destacou 
que a comunidade de Cabeça do Boi sempre precisa de água e que está sempre 
visitando a mesma. Relatou que alguns candidatos estão chegando lá e 
prometendo tudo. Falou sobre os cachorros desprezados nas ruas, mas o 
prefeito não faz nada e não está nem aí. Sobre a garagem, disse que essa visita 
já era pra ter sido feita, pois tem muita coisa errada lá e que não viu nenhuma 
manutenção sendo realizada nesse período sem aulas. Falou sobre um colega 
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vereador que anunciou a chegada de quatro ônibus, mas que até agora nenhum 
chegou e continuam os mesmos ônibus, sem nenhuma manutenção. Disse que 
é preciso fiscalizar para ver as coisas irregulares. A seguir, assumiu a palavra o 
VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão e aqueles que irão assistir através da transmissão, 
agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar em mais uma sessão 
da Câmara de Upanema. Disse que ouviu os discursos dos colegas, onde 
abordaram pautas importantes ao município. Fez menção à colocação do 
internauta citada pelo colega Lamark, destacando a importância da interação. 
Sobre a questão dos animais, disse que já fez requerimento nesse sentido e que 
é sempre bom estar discutindo acerca dessa problemática dos animais soltos na 
cidade. Disse que é uma situação importante, pois a população desses animais 
aumenta rapidamente e que isso traz transtornos, problemas de saúde e 
acidentes. Disse que é preciso que o município estude formas para amenizar 
esse problema, citando que a questão da castração é sempre discutida. 
Destacou ainda que esses animais também podem atacar as pessoas e que 
sempre lembra dos idosos e das crianças, pois são mais frágeis. Disse que a 
Câmara tem um papel importante, que é de cobrar do gestor e demais 
responsáveis a solução para esse problema. Sobre a garagem do município, 
destacou que o município teve tempo suficiente para fazer uma vistoria e 
manutenção mais sossegada, mas que infelizmente não é o que se vê, pois os 
veículos estão se danificando com o sol, poeira ou chuva. Disse que está a 
disposição para fazer essa vistoria e ver como está a situação da frota escolar. 
Reafirmou que diante da pandemia, com a suspensão das aulas, o município 
poderia ter feito uma manutenção mais sossegada. Destacou que provavelmente 
as aulas não retornem mais esse ano e que o próximo gestor já irá assumir com 
essa grande problemática pra resolver, com reparos e manutenção, pois o atual 
gestor encostou a frota. Falou sobre a falta de médico em alguns PSFs de 
comunidades rurais, conforme informaram algumas pessoas. Disse que foi 
procurado por várias pessoas de Palheiros e Caraúbas informando a falta de 
médicos. Lamentou essa situação, diante de ser um período de pandemia, 
chikungunya e outras doenças. Cobrou da secretaria de saúde um comunicado 
informando a população quando esse médico irá atender. Disse que a mídia 
paga pelo município só publica aquilo que favorece à gestão, mas que um 
problema desse de falta de médico, a secretaria poderia emitir uma nota 
justificando a situação e quando será solucionado, mas que há um silêncio diante 
dessa questão. Disse que é preciso que os vereadores, enquanto fiscais do 
povo, solicitem da secretaria o por quê dessa falta de médico. Destacou que um 
médico pedir pra sair é normal, mas que outros profissionais podem ser 
contratados, pois os PSFs não podem ficar descobertos, onde sítios estão há 
mais de dois meses sem atendimento. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa indagou 
se o colega já procurou a secretaria para se informar. Destacou que, por causa 
da pandemia, alguns médicos foram contratados para trabalhar em hospitais de 
referências e tiveram que deixar o município. Retomando, o Ver. Edson 
agradeceu a Deus, e encerrou sua fala. Continuada esta sessão e não ocorrido 
nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 014/2020 de Autoria da Prefeitura 
Municipal de Upanema: Estima a receita e fixa despesa do município para o 
exercício financeiro de 2021 e dá outras providências. PASSADO PARA 
APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 045/2020 de Autoria do 
Ver. Monthalggan Fernandes: Cria o Conselho Municipal da Pessoa com 
Deficiência, regulamenta a Política de Atendimento à Pessoa com Deficiência, 
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Institui a Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência e dá 
outras providências. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. Aberta a votação ao(s) 
Parecer(es): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 
045/2020: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 390/2020 
de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de promover 
estudo técnico e implantação de plano municipal de regularização fundiária na 
zona urbana do município de Upanema, em razão da expressiva quantidade de 
imóveis residências e comerciais sem escritura pública. Abertas as discussões, 
o autor fez breves justificativas acerca do referido requerimento. Disse que 
recebeu muitas reclamações de pessoas que não tem condições de fazer sua 
escritura pública, onde 80% dos imóveis não tem o documento. Disse que esse 
requerimento sugere algum convênio para ser feito esse levantamento e ajudar 
as pessoas a fazerem sua escritura. Destacou que muitas pessoas tem vontade 
de fazer financiamentos para melhorar suas moradias, mas que não podem por 
falta de documentos. O Ver. Gineton Costa disse que o requerimento é louvável, 
indagando o por quê de só entrar agora, pois o candidato sobrinho do prefeito 
está visitando as casas juntamente com Nonato Garcia e oferecendo escritura 
pública ao povo, sendo isso um absurdo, pois não irá fazer nunca. Disse que 
isso é uma promessa para ganhar voto. O Ver. Ibamar Costa disse que o colega 
Gineton também poderia ter apresentando o requerimento. Disse que há algum 
tempo acompanha o problema, onde já visitou a catedral para ver os custos dos 
terrenos pertencentes à igreja. Disse que não sabe quem estará no poder público 
no futuro, mas solicita que o município possa fazer esse serviço. O Ver. Edson 
Bezerra parabenizou o colega pela iniciativa do requerimento. Lamentou que 
esteja com problemas no áudio para ouvir os colegas. Disse que pode ser incluso 
no requerimento não apenas as propriedades de uso particular, mas também as 
casas dos conjuntos habitacionais e programas sociais, pois após 10 anos do 
benefício poderia ser solicitada a escritura, mas que quase ninguém fez o 
documento, inclusive ele mesmo, quando contemplado em 2004, solicitando que 
isso seja incluído para ver essa questão. O Ver. Aisamaque Dalyton lamentou 
que perdeu os discursos de alguns colegas. Parabenizou o colega pelo 
requerimento, onde já fez um nesse sentido, mas para a zona rural. Disse que 
muitas famílias não tem condições financeiras ou conhecimento para agilizar 
essa documentação na zona rural, associando para que seja feito isso na zona 
urbana. Disse que é muito importante para que as famílias possam fazer 
financiamentos entre outras melhorias, parabenizando os envolvidos. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Monthalggan 
Fernandes retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 
PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o VER. IBAMAR COSTA – PL 
falando sobre a questão das estradas citadas pelo colega Gineton, dizendo que 
não pode falar sobre todas as estradas, mas que a estrada que vai até Bom 
Lugar recebeu o serviço e foi colocado bastante material e que responde pelo 
seu setor, pois as estradas estão boas e as pessoas estão elogiando. Disse 
entender que o colega é adversário e que seu papel é tentar desqualificar o 
município, mas as pessoas estão vendo, ficando a palavra do colega contra a da 
população que usa o serviço. Disse que está pronto para visitar a garagem e que 
faz questão da presença do prefeito e da secretária, para que os mesmos 
possam explicar a situação. Agradeceu ao município pela reforma da UBS do 
Sítio Pereiros, sendo mais um requerimento de sua autoria que foi atendido. 
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Disse que continuará cobrando melhorias ao município. Destacou os serviços de 
barreiros e açudes feitos por essa gestão, desejando que o próximo gestor dê 
essa mesma atenção ao homem do campo. Disse que em outras sessões irá 
trazer outros assuntos sobre a agricultura. A seguir, assumiu o VER. GINETON 
COSTA – MDB dizendo que veio do Bom Lugar ontem e não viu material e nem 
máquinas no caminho, apenas uma máquina e muita areia e que outras pessoas 
também viram isso. Sobre os médicos, disse que quando um médico sai, é só 
contratar outro, mas há muito tempo que isso acontece, de um canto ser coberto 
e outro descoberto. Indagou acerca da emissão de identidades, se esse serviço 
irá retornar. O Presidente informou que ao fim da reforma que está sendo feita 
na Casa, o serviço irá retornar. A seguir, assumiu o VER. AISAMAQUE 
DALYTON – PT cumprimentando todos, informando problemas técnicos e que 
irá se pronunciar próxima sessão. Não havido nada mais a tratar, o Presidente 
da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para 
próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA 
E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos 
termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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